

在代县第十七届人民代表大会第三次会议闭幕会上的讲话

(上接第一版)一年来,县人大常委会始终坚持把党的领导作为履职的政治原则、政治方向和政治保障,始终把依法履行职能作为履职的基本依据,始终把人民意愿作为履职的主旨和动力,始终把全县发展大局作为履职的基本着眼点和切入点,团结务实,开拓创新,圆满地完成了各项任务。广大代表积极献计献策,争先建功立业,为加强我县民主法制建设、促进县域经济社会高质量发展作出了突出贡献。县委对过去一年县人大及其常委会各项工作,是充分肯定的!对全体人大代表的辛勤付出,是充分认可的!在此,我代表县委,对县人大及其常委会和全体人大代表致以崇高的敬意和衷心的感谢!

各位代表、同志们,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是奋力推动我们代县高质量发展和现代化建设的关键一年,做好今年各项工作,意义重大。新春伊始,省委、市委先后举办省管、市管主要领导干部研讨班,蓝佛安书记、朱晓东书记带领我们系统重温习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,深刻阐述事关我省、我市长远发展的全局性、战略性问题,这是在“关键时刻”对“关键少数”上的“关键一课”,充分体现了省委、市委捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的政治自觉和行动自觉,昭示了省委、市委谋转型促发展、为人民谋幸福的使命担当,对于我们学深悟透领袖教诲,深入贯彻党的二十大精神,加快推动高质量发展、加快全面建设社会主义现代化,具有十分重要的现实意义、指导意义。我们要自觉把思想和行动统一到党的二十大精神和习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神上来,全面对标省委、市委作出的决策部署、确定的目标任务,深刻把握蓝佛安书记、朱晓东书记的讲话精神和要求,立足新的起点、结合当前实际,进一步科学审视我们代县的发展环境、发展形势、发展任务,坚定信心、保持定力,迎难而上、聚力突破。县人大及其常委会、人大代表要立足自身职能,作出更大努力,带头攻坚、作出表率,切实以人大工作的新进步、再突破,推动代县高质量发展、现代化建设迈上新台阶、开创新局面。借此机会,我代表县委,提五点希望和要求:

一要旗帜鲜明讲政治,忠诚核心、维护核心,始终保持人大工作正确政治方向。人大是党领导下的政治机关,人大工作的政治性很强,旗帜鲜明讲政治是根本属性。要坚持以党的政治建设为统领,加强党对人大工作的全面领导,始终把旗帜鲜明讲政治贯穿人大各项工作的全过程各方面,坚持把捍卫“两个确立”、做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政

治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,做到想事有政治站位、谋事有政治立场、干事有政治考量、成事有政治效果。县人大常委会和县人大代表要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,把深学笃用党的二十大精神、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神作为必修课和基本功,常学常新、细照笃行,时刻关注中央决策部署和省委、市委工作要求,善于用政治眼光观察和分析经济社会问题,以更加坚决的态度、更加自觉的行动、更加有力的措施,扎实推动党中央、省委、市委决策部署在代县落地生根、开花结果。

二要围绕中心促发展,求真务实、真抓实干,奋力推动中国式现代化“代县实践”迈出坚实步伐。县人大常委会要全面履职尽责,始终把全方位推动代县高质量发展作为第一要务,紧紧围绕县委“1186”工作部署,在产业转型、乡村振兴、项目建设、产城融合、改革创新、生态环保、平安建设、民生改善等方面,广泛开展视察、调研、监督,把好脉、察实情、建真言、献良策,切实掌握第一手资料,形成有价值、有分量的议案建议,特别是要紧紧围绕省管主要领导干部专题研讨班上蓝佛安书记提出的12个全省重大问题和市委提出的5个问题,聚焦我县的2个个性问题,深入开展调查研究,高质量提出议案建议,着力找准聚力突破的方向、攻坚克难的路径、善干能成的抓手,为县委科学决策提供详实可靠的依据。

三要为民代言察民意,紧贴民心、为民造福,持续增进民生福祉。人大代表来自于人民,植根于人民,对人民负责。人大代表要始终坚持以人民为中心的发展思想,践行全心全意为人民服务的根本宗旨,恪守“人民选我当代表、我当代表为人民”庄严承诺,充分发挥自身优势,尽职尽责、尽心尽力,及时把县委、县政府为民理念、富民政策、惠民举措带下去,把基层群众的民心民意民情反映上来,当好推进我县高质量转型发展的宣传者、推动者和实践者。要在察民情、聚民智、惠民生上下功夫,持续加大对就业、教育、医疗、社保、养老、住房等民生热点的调查研究,把更多社会关注、百姓期盼的民生问题纳入人大议事日程,用心用情用力解决好人民群众的“急难愁盼”问题,不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

四要依法履职勇担当,强化监督、规范执法,为建设更高水平法治代县提供坚强保障。人民代表大会制度,是支撑国家治理体系和治理能力的根本政

治制度。作为法律实施监督机关,县人大常委会要深入学习贯彻习近平法治思想,围绕关键领域、重要环节,监督“一府一委两院”依法正确行使行政权、监察权、审判权、检察权,确保公民、法人和其他组织的合法权益得到尊重和维护,努力推动法治政府、法治社会建设。要围绕事关高质量发展和群众切身利益的生态环境、安全生产、教育振兴、公共卫生、食品安全等领域法律法规贯彻执行情况,认真开展执法检查,推动相关法律在本区域本系统内得到有效贯彻执行。要通过执法检查,及时发现相关领域法律法规存在的短板,提出意见建议,促进工作落实。要深入贯彻矛盾纠纷多元化解机制,耐心细致做好群众来信来访,认真督办代表呼声高、社会反映强烈的突出问题,维护好人民群众的根本利益,切实维护社会和谐稳定,为建设更高水平法治代县贡献人大力量。

五要守正创新添活力,夯基固本、提质增效,以自身建设新成效推动人大工作高质量发展。加强自身建设是搞好人大工作的前提。面对新形势、新要求,县人大常委会要持之以恒加强自身建设,不断优化人大常委会、专门委员会组成人员的结构,进一步加强和改进人大监督工作,完善监督机制,创新监督方式,增强监督实效,推动各项工作争先进、争进位、创一流。县人大常委会成员和机关干部要加强理论学习,与时俱进提高自身思想政治素质、业务工作能力和履职尽责本领,使人大工作始终保持生机和活力。要加强人大干部队伍建设,努力打造一支过硬的人大工作队伍,切实提高人大工作的制度化、规范化、科学化水平。

县委将一如既往地关心和支持人大工作,进一步加强和改进对人大工作的领导,认真研究解决人大工作中遇到的困难和问题,为人大工作营造良好环境。“一府一委两院”要自觉接受人大监督,积极支持人大行使职权,不断提高依法行政、依法监察和公正司法水平。全县各级各部门要主动配合人大的工作监督、法律监督,认真贯彻执行人大的决议、决定,高效办理代表议案、建议,为人大常委会和人大代表履行职责、开展工作创造更好条件。

各位代表、同志们,团结凝聚力量,奋斗创造未来。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在省委、市委坚强领导下,踔厉奋发、笃行不怠,以锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气,不负韶华,砥砺前行,不断推动代县高质量发展、现代化建设迈上新台阶,奋力谱写中国式现代化代县新篇章。

代县第十七届人民代表大会第三次会议胜利闭幕

(上接第一版)张生明希望,“一府一委两院”要自觉接受人大监督,积极支持人大行使职权,不断提高依法行政、依法监察和公正司法水平。全县各级各部门要主动配合人大的工作监督、法律监督,认真贯彻执行人大的决议、决定,高效办理代表议案、建议,为人大常

委会和人大代表履行职责、开展工作创造更好条件。

张生明强调,各位代表和同志们要团结凝聚力量,奋斗创造未来,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在省委、市委坚强领导下,踔

厉奋发、笃行不怠,以锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气,不负韶华,砥砺前行,不断推动代县高质量发展、现代化建设迈上新台阶,奋力谱写中国式现代化代县新篇章。

大会圆满完成各项议程,在雄壮的《中华人民共和国国歌》声中胜利闭幕。